
 

 
                                                      Κέρκυρα, 04.06.2020 
  
ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 2η: «Επιτάχυνση διαδικασιών του ΕΣΠΑ σε σχέση με έργα που 
αφορούν τις υποδομές των μονάδων υγείας.» 
 

Στις 31.12.2020 ολοκληρώνεται το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ιονίων Νήσων 
(ΕΣΠΑ) για την περίοδο 2014-2020. Εν ολίγοις, μέχρι το τέλος του 2020 υπάρχει 
δυνατότητα ένταξης έργων που έχουν δρομολογηθεί από τους δικαιούχους φορείς, 
μεταξύ των οποίων και η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. Έτσι, τα έργα αυτά, μέχρι το 
2023, θα έχουν τη δυνατότητα να έχουν συμβασιοποιηθεί ώστε στη συνέχεια να 
εκτελεστούν.  

Το τρέχον πρόγραμμα 2014-2020 ήταν προϋπολογισμού 232 εκ. ευρώ για την 
Περιφέρειά μας. Το πρόγραμμα αυτό προχώρησε με πολύ αργούς ρυθμούς καθότι 
στο τέλος του 2019 οι δηλωμένες δαπάνες – απορροφήσεις, με δυσκολία μόλις 
έφτασαν τα 69 εκ. ευρώ, δηλαδή μόλις στο 30% απορρόφηση. Και αυτό, χάριν της 
κληρονομιάς την οποία άφησε η πρώτη περιφερειακή περίοδος 2011-2014 με έργα 
ύψους περίπου 50 εκ. ευρώ που είτε ως συνεχιζόμενα είτε ως γέφυρες συνέχισαν να 
εκτελούνται την περασμένη πενταετία.  

Το διαθέσιμο ποσόν που απομένει από το ΕΣΠΑ 2014-2020 προς εκτέλεση 
φτάνει τα 160 εκ. ευρώ. Με δεδομένο ότι κανένα μεγάλο έργο ΕΣΠΑ δεν εκτελείται 
στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων που να μπορεί να δηλώσει υψηλές δαπάνες, είναι 
ανάγκη να τρέξουν με γρήγορους ρυθμούς τα προς ένταξη έργα αλλά και τα ήδη 
ενταγμένα ώστε να δημοπρατηθούν και να μπορέσουν να εκτελεστούν.  

Ήδη, είναι γνωστό ότι στο εν λόγω πρόγραμμα έχει δοθεί δυνατότητα 
υπερδέσμευσης, αύξησης δηλαδή του ποσού αυτού, που δίνει τη δυνατότητα και για 
ένταξη επιπλέον έργων, αρκεί αυτό να γίνει ως τις 31.12.2020.  

Όπως γίνεται αντιληπτό, χρειάζεται πολύ δουλειά, όχι μόνο από την 
Περιφέρεια αλλά και από τους δικαιούχους φορείς του προγράμματος, καθότι 
παραμένει το κύριο χρηματοδοτικό εργαλείο για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.  

Στα πλαίσια της 20ης συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΠΕΠ 
Ιονίων Νήσων πριν από 15 ημέρες και μετά από εισήγηση της Ενδιάμεσης 
Διαχειριστικής Αρχής Ιονίων Νήσων, υπήρξε πρόβλεψη για αύξηση του 
προϋπολογισμού που αφορά σε έργα που εντάσσονται στον τομέα υγείας. Τα 
χρήματα αυτά αναφέρονται στην ενίσχυση των υπηρεσιών για την υγειονομική 
κρίση της πανδημίας covid 19 με ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό αλλά 
και για την βελτίωση των υποδομών υγείας. Το ύψος του ποσού αυτού δεν είναι 



καθόλου αμελητέο καθώς φτάνει τα 13 εκ. ευρώ και θεωρούμε ότι είναι πολύ 
σημαντικό για την Περιφέρειά μας.  
Ερωτάσθε:  
-Τι ενέργειες προτίθεστε να κάνετε ώστε η Περιφέρεια να μπορέσει να εντάξει αυτά 
τα έργα σε μια προσεχή πρόσκληση ώστε να εκμεταλλευτούμε και αυτήν την 
ευκαιρία χρηματοδότησης.  
 


